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PRELAMANJE SVETLOSTI KROZ SOČIVA

- Zadaci -

1. Kod sabirnog sočiva žižne daljine 3cm predmet visine 3cm je 

od optičkog centra udaljen 7cm. Odredi grafički  i računski: 

udaljenost lika, veličinu lika. Odredi optičku moć sočiva. Opiši lik. 
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7 𝑐𝑚

1

𝑙
=

7

21 𝑐𝑚
−
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𝑙
=
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21 𝑐𝑚

4 ∙ 𝑙 = 21𝑐𝑚

𝑙 =
21𝑐𝑚

4

𝑙 = 5,25𝑐𝑚 ≈ 5,3𝑐𝑚

𝑼 =
𝒍

𝒑

𝑈 =
5,25𝑐𝑚

7𝑐𝑚

𝑈 = 0,75

𝑼 =
𝑳

𝑷

𝐿 = 𝑈 ∙ 𝑃

𝐿 = 0,75 ∙ 3𝑐𝑚

𝐿 = 2,25𝑐𝑚 ≈ 2,3𝑐𝑚

Računski:

Lik je:

* obrnut

* umanjen

* realan

𝑓 = 3 𝑐𝑚 = 0,03𝑚

𝑝 = 7 𝑐𝑚

𝝎 =
𝟏

𝒇
=

1

0,03𝑚
= 33,33 𝐷

𝑃 = 3𝑐𝑚
Grafički:

𝑙 = 5,3 𝑐𝑚

𝐿 = 2,3 𝑐𝑚



PRELAMANJE SVETLOSTI KROZ SOČIVA

- Zadaci -

2. Kod sabirnog sočiva žižne daljine 3cm predmet visine 2cm je 

od optičkog centra udaljen 5cm. Odredi grafički  i računski: 

udaljenost lika, veličinu lika. Odredi optičku moć sočiva. Opiši lik. 

O𝐹1 𝐹2
L

𝟏

𝒇
=
𝟏

𝒑
+
𝟏

𝒍

1

𝑙
=
1

𝑓
−
1

𝑝

1

𝑙
=

1

3 𝑐𝑚
−

1

5 𝑐𝑚

1

𝑙
=

5

15 𝑐𝑚
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2 ∙ 𝑙 = 15𝑐𝑚

𝑙 =
15𝑐𝑚

2

𝑙 = 7,5𝑐𝑚

𝑼 =
𝒍

𝒑

𝑈 =
7,5𝑐𝑚

5𝑐𝑚

𝑈 = 1,5

𝑼 =
𝑳

𝑷

𝐿 = 𝑈 ∙ 𝑃

𝐿 = 1,5 ∙ 2𝑐𝑚

𝐿 = 3𝑐𝑚

Računski:

Lik je:

* obrnut

* uvećan

* realan

𝑓 = 3 𝑐𝑚 = 0,03𝑚

𝑝 = 5 𝑐𝑚

𝝎 =
𝟏

𝒇
=

1

0,03𝑚
= 33,33 𝐷

𝑃 = 2𝑐𝑚
Grafički:

𝑙 = 7,5 𝑐𝑚

𝐿 = 3 𝑐𝑚

P



PRELAMANJE SVETLOSTI KROZ SOČIVA

- Zadaci -

3. Kod sabirnog sočiva žižne daljine 5cm predmet visine 2cm je 

od optičkog centra udaljen 3cm. Odredi grafički  i računski: 

udaljenost lika, veličinu lika. Odredi optičku moć sočiva. Opiši lik. 
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15 𝑐𝑚
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2 ∙ 𝑙 = 15𝑐𝑚

𝑙 =
15𝑐𝑚

2

𝑙 = 7,5𝑐𝑚

𝑼 =
𝒍

𝒑

𝑈 =
7,5𝑐𝑚

3𝑐𝑚

𝑈 = 2,5

𝑼 =
𝑳

𝑷

𝐿 = 𝑈 ∙ 𝑃

𝐿 = 2,5 ∙ 2𝑐𝑚

𝐿 = 5𝑐𝑚

Računski:

Lik je:

* uspravan

* uvećan

* imaginaran

𝑓 = 5 𝑐𝑚 = 0,05𝑚

𝑝 = 3 𝑐𝑚

𝝎 =
𝟏

𝒇
=

1

0,05𝑚
= 20 𝐷

𝑃 = 2𝑐𝑚
Grafički:

𝑙 = 7,5 𝑐𝑚

𝐿 = 5 𝑐𝑚

P



PRELAMANJE SVETLOSTI KROZ SOČIVA

- Zadaci -

4. Kod rasipnog sočiva žižne daljine 5cm predmet visine 4cm je 

od optičkog centra udaljen 3cm. Odredi grafički  i računski: 

udaljenost lika, veličinu lika. Odredi optičku moć sočiva. Opiši lik. 
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15 𝑐𝑚

1

𝑙
=

8

15 𝑐𝑚

8 ∙ 𝑙 = 15𝑐𝑚

𝑙 =
15𝑐𝑚

8

𝑙 = 1,875𝑐𝑚 ≈ 1,9𝑐𝑚

𝑼 =
𝒍

𝒑

𝑈 =
1,875𝑐𝑚

3𝑐𝑚

𝑈 = 0,625

𝑼 =
𝑳

𝑷

𝐿 = 𝑈 ∙ 𝑃

𝐿 = 0,625 ∙ 4𝑐𝑚

𝐿 = 2,5𝑐𝑚

Računski:

Lik je:

* uspravan

* umanjen

* imaginaran

𝑓 = 5 𝑐𝑚 = 0,05𝑚

𝑝 = 3 𝑐𝑚

𝝎 =
𝟏

−𝒇
=

1

−0,05𝑚
= −20 𝐷

𝑃 = 4𝑐𝑚
Grafički:

𝑙 = 1,9 𝑐𝑚

𝐿 = 2,5 𝑐𝑚

P



PRELAMANJE SVETLOSTI KROZ SOČIVA

- Zadaci -

5. Kod rasipnog sočiva žižne daljine 5cm predmet visine 4cm je 

od optičkog centra udaljen 7cm. Odredi grafički  i računski: 

udaljenost lika, veličinu lika. Odredi optičku moć sočiva. Opiši lik. 
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12 ∙ 𝑙 = 35𝑐𝑚

𝑙 =
35𝑐𝑚

12

𝑙 ≈ 2,9𝑐𝑚

𝑼 =
𝒍

𝒑

𝑈 =
2,9𝑐𝑚

7𝑐𝑚

𝑈 ≈ 0,41

𝑼 =
𝑳

𝑷

𝐿 = 𝑈 ∙ 𝑃

𝐿 = 0,41 ∙ 4𝑐𝑚

𝐿 = 1,64𝑐𝑚 ≈ 1,6𝑐𝑚

Računski:

Lik je:

* uspravan

* umanjen

* imaginaran

𝑓 = 5 𝑐𝑚 = 0,05𝑚

𝑝 = 7 𝑐𝑚

𝝎 =
𝟏

−𝒇
=

1

−0,05𝑚
= −20 𝐷

𝑃 = 4𝑐𝑚
Grafički:

𝑙 = 2,9 𝑐𝑚

𝐿 = 1,6 𝑐𝑚

P


